

十四届全国人大常委会第十七次会议表决通过国家公园法、法治宣传教育法等 国家主席习近平签署主席令

据新华社北京9月12日电 十四届全国人大常委会第十七次会议12日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了原子能法、突发公共卫生事件应对法、国家公园法、新修订的仲裁法、法治宣传教育法、关于修改食品安全法的决定;决定免去潘岳的国家民族事务委员会主任职务,任命陈瑞峰为国家民族事务委员会主任。国家主席习近平分别签署第51、52、53、54、55、56、57号主席令。赵乐际委员长主持闭幕会。

常委会组成人员159人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《中华人民共和国和塞尔维亚共和国关于民事和商事司法协助的条约》的决定,关于批准《中华人民共和国和塞尔维亚共和国引渡条约》的决定。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议经表决,免去胡晓犁、欧阳昌琼的全国人大常委会副秘书长职务,任命邓玲为全国人大常委会副秘书长;免去张勇的全国人大常委会香港特别行政区基本法委员会副主任、澳门特别行政区基本法委员会副主任、法制工作委员会副主任职务,任命雷建斌为全国人大常委会香港特别行政区基本法委员会副主任、澳门特别行政区基本法委员会副主任、法制工作委员会副主任。

会议还表决通过了其他任免案。

海军福建舰赴南海相关海域试验训练

新华社北京9月12日电 据海军新闻发言人冷国伟海军大校12日介绍,日前,我国第三艘

航空母舰福建舰通过台湾海峡,赴南海相关海域开展科研试验和训练任务。

这次组织福建舰跨区试验训练,是航母建造过程中的正常安排,不针对任何特定目标。

山河故里英雄归 第十二批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国



9月12日,在沈阳桃仙国际机场,礼兵将殓放志愿军烈士遗骸的棺椁从专机护送至棺椁摆放区。(新华社发)

新华社沈阳9月12日电 12日10时57分,载运第十二批30位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及267件遗物的中国空军专机降落在沈阳桃仙国际机场,烈士遗骸迎回仪式随后在机场举行。

12日上午,空军运-20专机进入中国领空后,空军4架歼-20战斗机护航,运-20使用“跨江50”呼号,4架护航的歼-20使用“凯旋”呼号,“双20”列阵空告慰革命先烈,表达崇高敬意。编队在机场上空通场,桃仙国际机场以“过水门”最高礼仪迎接英烈回家。

11时25分,第十二批在韩中国人民志愿军烈士遗骸迎回仪式开始,退役军人事务部党组书记、部长裴金佳主持,中央宣传部、中央对外联络部、中央网信办、中央港澳办、中央和国家机关工委、外交部、国家发展改革委、教育部、财政部、退役军人事务部、国家广电总局、中央军委政治工作部、中央军委国际军事合作办公室,辽宁省、沈阳市,驻沈解放军、武警部队和北部战区陆军等单位有关同志,抗美援朝老战士、烈士亲属代表,纪念抗战胜利80周年阅兵受阅官兵、抗美援朝英雄连队官兵代表,奥运冠军代表,部队官兵代表、港澳台师生代表、青少年学生代表等1500人参加。仪式现场庄严肃穆,志愿军烈士遗骸棺椁覆盖着鲜艳的中华人民共和国国旗,全体人员向烈士遗骸三鞠躬。

仪式结束后,志愿军烈士遗骸棺椁在70

辆警用摩托车组成的骑警车队护卫下,由6辆军用运输车送往沈阳抗美援朝烈士陵园。29.7公里的归途设置国旗近3500面,沈阳各界群众沿途列队迎接英雄回家,各交通要点、营运车辆和主要建筑打出向英雄致敬的标语。

今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战75周年,我国已迎回12批1011位在韩志愿军烈士遗骸。根据安排,13日10时,第十二批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式将在沈阳抗美援朝烈士陵园志愿军烈士纪念广场举行。

“模范空降兵连”官兵 替“老班长”迎战友回家

湖北日报全媒记者 王际凯
通讯员 金鹏 实习生 王迅驰

“有幸参加志愿军烈士遗骸迎回仪式,感到身上的担子很重。当年,前辈们用生命换来了胜利;今天,我们也会用生命去捍卫来之不易的和平。”

9月12日,第十二批在韩中国人民志愿军烈士遗骸迎回仪式在沈阳桃仙国际机场举行。空军某部“模范空降兵连”的指导员刘金池和“黄继光班”班长张艺濒受邀来到现场,替黄继光老班长迎接他的战友“回家”。

刘金池介绍,这次沈阳之行,他们特地带上连队的连旗和一尊黄继光的铜像,还为老班长带去一份特别的礼物——一枚党员徽章。

在上甘岭战役中,黄继光挺身而出,用胸膛堵住敌人疯狂扫射的机枪眼,壮烈牺牲。

战斗结束后,部队党委根据黄继光生前意愿,追认他为中国共产党党员。从未戴过党员徽章,成为英雄永远的遗憾。

9月10日,刘金池和张艺濒来到沈阳抗美援朝烈士陵园,在黄继光烈士墓前献上一捧菊花,并将这枚党员徽章郑重地放在烈士墓碑前,以弥补老班长的遗憾。

“今年以来,连队先后参加上级组织的各项比武,展现黄继光英雄传人应有的姿态和实力”“今年9月前,连队共有7名同志被保送提干或考入军事院校”“您的侄孙黄博也来到咱连队。老班长,您的家族已为部队送来18位青年”……墓碑前,刘金池把连队近况向老班长一一细说。

刘金池说,70多年来,战士换了一茬又一茬,但只要在连队里喊出“黄继光”三个字,所有官兵都会应答。

为非洲数亿民众提供高品质通信服务

烽火通信方案入选“人工智能+”服贸示范

湖北日报讯 (记者李朝霞、刘柳、通讯员沈商轩)曾经,在一望无垠的撒哈拉沙漠,正常通电话是个难题;如今,这里的居民和亲友视频通话流畅无阻。这是烽火通信阿尔及利亚国家级POTN骨干网数字化解决方案带来的重大改变,为全球数字治理与共同发展提供“中国方案”。

9月12日,2025年中国国际服务贸易交易

会服务示范案例交流活动在北京举行,该方案成功入选“人工智能+”服务贸易示范案例,为湖北唯一入选的案例。

该项目连通阿尔及利亚20个省份、128个跨段,搭建了覆盖全国的骨干信息通信网络,让更多阿尔及利亚人享受数字化带来的便利。烽火技术作为烽火通信的全球数字服务平台,承担了该解决方案的整体实施工作。

针对设备站点多处于沙漠腹地,气温常年超过42℃、附近没有城市和村庄等难点,烽火通信采用了专门针对超长距单跨段传输而研发的技术,成功解决了在沙漠地区建设100G网络的通信难题。

烽火技术还在当地开展了50多期信息通信技术培训,累计培养了超1000名阿尔及利亚通信技术人才,创造了超1000个就业岗位,为阿国带来实实在在的民生福祉。

烽火通信相关负责人介绍,以阿尔及利亚项目为“试点验证基地”,该公司已将解决方案快速推广至非洲其他国家,为非洲数亿民众提供高品质的信息通信服务,助其通过网络连接世界。

物流成本下降30%

鄂产储能柜江海联运“一箱制”首航启运

湖北日报讯 (记者刘洁、通讯员叶艳艳、胡玲玲)9月12日,“远大先锋”轮从武汉阳逻港鸣笛启航,装载一批由楚能新能源股份有限公司生产的集装箱式储能柜,经由太仓港出口至中美洲洪都拉斯。

“相比4月份,8月份的订单增长超3倍,目前还在持续增长。公司正抢抓外贸窗口期,武汉、孝感、宜昌3个生产基地的30多条生产线开

启满产提速模式,日产电芯超55万颗。”楚能新能源PMC经理谭靖霖说。

这是阳逻港首次承接储能柜出口项目,也是湖北省首批储能柜通过江海联运“一箱制”模式成功出运。

储能柜作为中国外贸“新三样”(电动汽车、锂电池、光伏产品)之一,具有货值高、运输要求严、操

作难度大等特点。以往湖北企业需通过陆路将产品运至沿海港口再出口,程序繁琐,物流成本高。

为进一步优化营商环境,阳逻港创新推出储能柜“陆改水”一体化运输方案。新的方案采取陆路运输到阳逻港装船,相比原来路径可节省陆运成本,运输时效也有保障。

同时,阳逻港积极联合长江新区、海关、海事等部门,推进“一次申报、一箱到底”协同监管模式,中转港非必要不开箱,进一步为企业降本增效。据介绍,此次楚能新能源储能柜通过水路出口,单箱运费降低上万元,出海时间缩短1至2天,物流成本下降30%,进一步提升“湖北造”产品全球竞争力。

胜利之师迈向世界一流

——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动启示录(三)

对历史的铭记,是为了更好前行。

9月3日上午,北京天安门广场,军旗猎猎,步履铿锵,铁甲奔流,鹰嘶苍穹。

“听党指挥!能打胜仗!作风优良!”“正义必胜!和平必胜!人民必胜!”昂扬之声久久回荡在长安街上。

“中国人民解放军始终是党和人民完全可以信赖的英雄部队。全军将士要忠实履行神圣职责,加快建设世界一流军队,坚决维护国家主权、统一、领土完整,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑,为世界和平与发展作出更大贡献!”中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在纪念大会上发表重要讲话指出。

这是对人民军队历史功勋的高度褒扬,也是对人民军队在新征程上夺取新胜利的重托厚望。

80年前,中国人民取得了抗日战争的伟大胜利。这场胜利,是中国共产党发挥中流砥柱作用的伟大胜利,也是人民军队浴血奋战、勇敢斗争的伟大胜利。

如今,当受阅部队豪迈走过天安门广场,人民军队,这一钢铁铸就的胜利之师,走向强军新征程,走向新的胜利,铸就新的辉煌。

忠诚不渝:铁心向党军魂永固

3日上午,伴着激昂军乐,空中护旗梯队悬挂中国共产党党旗、中华人民共和国国旗、中国人民解放军军旗,拉开了分列式序幕。

党旗所指,正是军旗所向。党给我们这支军队注入了不可战胜的灵魂。这灵魂,是坚定的信仰、坚定的信念。这是人民军队区别于古今中外任何一支军队的优势所在,也是我们无往而不胜的命脉所在。

回望历史,党指挥枪的根本原则和制度在斗争中诞生、在坚守中赓续、在传承中完善。

何以让一名军人从容赴死?何以让一支军队不可战胜?

党旗领着军旗走,人民军队“在斗争中诞生、在斗争中发展、在斗争中壮大”;军旗跟着党旗走,人民军队“不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、敢于胜利”。

马匹——日本:5849匹;八路军:0。

坦克——日本:24辆;八路军:0。

车辆——日本:262辆;八路军:0。

这是平型关大捷纪念馆展示的以师为单位的抗战时期日军与八路军的兵力装备对比,差距触目惊心!

中国共产党领导的这支军队人数仅4万余人,不少士兵甚至还没有一支枪,但在穿上八路军军装、跟随八路军赴抗日前线的美国著名记者史沫特莱心中,“这是一支坚不可摧的队伍”。

她用文字向世界宣告:共产党领导的这支军队“人人都准确地知道打击什么和为什么而战”。

打击什么、为什么而战,是共产党领导的这支军队从诞生开始就注入血脉的红色基因。

从南昌起义打响“第一枪”,到三湾改编“支部建在连上”,再到古田会议“思想建党、政治建军”,血与火的斗争、生与死的考验,熔铸出人民军队的建军之本、强军之魂,形成了全党全军的共同意志和行动纲领。

90多年来,我军之所以能够始终保持强大的凝聚力向心力战斗力,不断从胜利走向胜利,一个重要因素就是我军在党的绝对领导下锻造形成的强大政治优势。这是人民军队完全区别于一切旧军队的政治特质和根本优势。

古老的天安门城楼,见证多少岁月沧桑。9月3日,6位从烽火硝烟中走来的抗战老战士老同志代表受邀观礼。习近平主席登上城楼,与他们一一握手。

这一握,情深义重;这一握,致敬忠诚。

“共产主义是我一生的信仰。”99岁的申秉宸,这位有着82年党龄的新四军老战士激动地说道。

百战余生的他们,皱纹里,镌刻着时光的印记;双眸中,闪耀着信仰的光芒。

正是千千万万像这些老战士老同志一样的革命将士,矢志不渝听党话,跟党走,在挫折中愈加奋起,在困苦中勇往直前,才铸就了拖不垮、打不烂、攻无不克、战无不胜的钢铁雄师。

当《钢铁洪流进行曲》如巨龙低吟般的前奏响起,由80面抗战英模部队荣誉旗帜组成的战旗方队,从天安门广场驶过。80面荣誉战旗,铭记英雄故事,写满英雄荣光。

“传承和弘扬伟大抗战精神,踔厉奋发、勇毅前行”,习近平主席的重要讲话字字铿锵,掷地有声。

“当战斗到最后一人,你是否会和先辈们一样,敢于向敌人亮出你的刺刀?”

“作为‘白刃格斗英雄连’第5717名战士,我敢!”一名新兵在入连仪式上这样回答。这支在百团大战中曾与日军刺刀见红的连队,如今成长为守卫祖国南疆的丛林猛虎、特战先锋。

先烈回眸应笑慰,擎旗自有后来人。

血脉相连:人民是军队的力量源泉

“莫欺我中华无肝胆!母亲膝下百万兵!”

3日晚,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会上,情境戏剧《永远的番号》中“大地母亲”的一声呐喊,令不少观众泪流满面。人们再次真切触摸到一支英雄连队所托举的铁血军魂。

1943年3月18日,新四军三师七旅十九团二营四连在淮阴刘老庄遭遇千余日伪军围攻。从拂晓到黄昏,全连82名官兵击退敌人5次冲锋。最后时刻,子弹打光了,刺刀拼弯了,官兵们砸毁枪支,与敌人肉搏直至全部牺牲。平均年龄不足25岁的年轻官兵,用生命践行了“为人民牺牲一切”的铿锵誓言。

更令人感动的是,刘老庄82烈士牺牲后不久,当地82名青年毅然参军,组成了新的“刘老庄连”。

今天,“刘老庄连”官兵编号,已从83号延续到了6679号。

抗日战场上,“父送子、妻送郎、兄弟争相上战场”的动人场面,随处可见。人民用最朴素的方式,表达对子弟兵最深厚的感情和最坚定的支持。

在抗日战争最为艰难的时刻,毛泽东在《论持久战》中写下了著名论断:“战争的伟力之最深厚的根源,存在于民众之中。”

人民军队的根基在人民,血脉在人民,力量在人民。抗日战争是一场全民参与的人民战争,军队与人民水乳交融、生死与共的亲密关系,在战场伟大斗争中得到最充分体现。

人民军队之所以能够以弱胜强、坚持长期抗战,最根本的原因就是深深植根于人民群众的沃土之中,与人民同呼吸、共命运、心连心。

“最后一碗米”,“最后一尺布”,“最后一件老棉袄”,“最后一个亲骨肉”……亿万百姓为全民族抗战献出所有,军民一心,血战到底。

在史沫特莱的笔下,有这样一个故事——

她在秋收的行列里,发现一个身背五六十斤麻袋的老八路,走近一看,竟然是朱德。她写道:“朱德穿着自己打的草鞋,奔波在烽火连天的抗日前线;他通宵达旦地工作,竟和战士一样每月只有一块钱的津贴,因而不得不戒掉了纸烟。朱德用最大众化的语言诠释了这一切:‘八路军是穷苦人民的军队,不管是当官的,还是当兵的,都是为人民谋利益的。’

军民团结如一人,试看天下谁能敌。历史雄辩地证明,人民是军队最坚实的靠山,是战争最深厚的伟力。新时代强军事业必须始终坚持人民战争的战略战术,保持同人民群众的血肉联系,永远做人民的子弟兵。这是抗战胜利留给我们的宝贵启示,也是人民军队永葆生机活力的关键所在。

正如习近平主席所强调的:“只要始终站在人民立场上,赢得最广大人民衷心拥护,就能构筑起众志成城的铜墙铁壁。”

矢志一流:自我革命开新图强

军事航天部队方队首次以战略兵种名义接受检阅,网络空间部队方队首次亮相天安门广场……

当“东风-5C”液体洲际战略核导弹压轴登场,“打击范围覆盖全球”这一简短说明,让现场响起热烈的掌声。

“光之利刃”、“镇海神兵”、守望国家空